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sa me di questi f a t t i , che s a r anno più am-
p i a m e n t e discussi quando l 'onorevole Gai-
lini por te rà la sua in te rpe l lanza in ques ta 
Camera . . . 

G A L L I C I . Oggi stesso. 
C H I M I E N T I , sottosegretario di Stato per 

la grazia e giustizia. ...a me preme di con-
f e r m a r e nel modo più assoluto la ver i tà 
delle paro le p ronunc ia te dal l 'onorevole Fal-
coni. (Commenti). 

Il senatore Cardona, che è uomo vera-
m e n t e eminente e sulla cui onorabi l i tà non 
c 'è alcuno che possa discutere. . . 

G A L L I C I . I n d u b b i a m e n t e . 
C H I M I E N T I , sottosegretario di Stato per 

la grazia e giustizia. ...volle per sua deli-
catezza , come r isul ta da a t t i i n t e rvenu t i 
t r a il Ministero dei lavori pubbl ic i ed il Mi-
nis tero di grazia e giustizia, demanda re al 

""presidente anziano la nomina del terzo ar-
b i t ro . Questo consta nel modo più assoluto 
dal la corr ispondenza in t e rcedu ta f r a il mi-
nis t ro guardasigilli ed il ministro dei lavori 
pubbl ic i del t empo . (Commenti). 

Ad ogni modo, quando la quest ione verrà 
a l l a Camera, la Camera r i leverà da docu-
menti e f a t t i come mol te delle affermazioni 
p o r t a t e qui dal l 'onorevole Gallini non ri-
spondano alla ver i tà . (Commenti). 

P R E S I D E N T E . S ta bene. L ' i n t e r r o g a -
zione dell 'onorevole Gallini è esaur i ta . 

Le due interrogazioni che seguono, u n a 
del l 'onorevole Vendramini , e l ' a l t ra dell'o-
norevole Larizza, sono differi te d 'accordo 
f r a g l ' in ter rogant i e gli onorevoli ministr i 
cui sono di re t te . 

Segue un ' i n t e r rogaz ione dell 'onorevole 
Giuliani al ministro dei lavori pubblici 
« sulla r ec l amata necessità . delle f e r m a t e 
dei t ren i diret t i , per un minu to ai soli viag-
giator i , alle s tazioni di Capaccio, o di Al-
banella , e di Persano . I n ogni caso se creda 
de te rmina r s i al d i re t to n. 6 che t r ans i t a 
verso le ore 11 per le pr ime indicate sta-
zioni, o quello n. 4 alle ore 11.50 per quella 
di Persano ». 

H a facol tà di r ispondere a ques ta in-
terrogazione l 'onorevole sot tosegretar io di 
S t a t o per i lavori pubblici . 

F E R R E R Ò DI CAMBIANO, sottosegre-
tario di Stato per ilavori pubblici. I l movi-
mento dei viaggiatori che si verifica nelle 
s tazioni di Capaccio, Albanella e Persano non 
è così in tenso da consent i rvi la f e r m a t a dei 
t ren i di re t t i , i s t i tu i t i p r inc ipa lmente allo 
scopo di favor i re le comunicazioni a lungo 
«orso f ra i centri più impor t an t i . Quindi, 
s e b b e n e l 'onorevole in te r rogante si accon-

ten te rebbe che il t reno si arrestasse un mi-
nu to solo alle stazioni da lui pa t roc ina te , 
egli comprenderà che, se per t u t t e le s ta-
zioni della linea, e sono parecchie , alcune 
di i m p o r t a n z a anche maggiore di quelle cui 
egli accenna, si chiedessero le f e r m a t e di 
un minuto , i t reni d i re t t i d iventerebbero , 
meno che accelerati , degli omnibus . Ecco 
la ragione per la quale, non os tan te il vivo 
desiderio di accon ten ta re quelle popolazioni 
e l 'onorevole Giuliani, non si può assolu-
t a m e n t e concedere che i t ren i diret t i , fer-
mino alle stazioni su accennate . 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 
l 'onorevole Giuliani "per dichiarare se sia 
sodisfa t to . 

G I U L I A N I . Con la mia interrogazione 
ho chiesto due cose... 

Una voce. Tre ! 
G I U L I A N I . . . . d u e cose; e non tre, per-

chè Capaccio ed Albanella r app resen tano 
unico interesse. 

H o chiesto cioè la f e r m a t a per un sol 
minuto ai viaggiatori di uno dei d i re t t i alla 
s tazione di Albanella o di Capaccio, e la 
f e r m a t a di un al t ro dei d i re t t i alla s tazione 
di Persano . Perchè sono due linee diverse, 
ciascuna percorsa da diret t i , l ' una che corre 
lungo il mare, l ' a l t ra che s ' in te rna . 

E d io m ' in t r a t t engo a par lare e mi 
spiego, separa tamente , cioè per p r i m a della 
f e rma ta a Persano e poi del l 'a l t ra , aff inchè 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per i 
lavori pubblici , possa con più sereni tà e con 
maggiori s tudi , venire a darmi una r isposta 
concreta perchè è d imos t r a t a la necessità 
che la f e r m a t a di un t reno d i re t to sia con-
cessa alla s taz ione di Persano. B a s t a no ta re 
che questa s tazione è t r a le più. i m p o r t a n t i 
della linea, e, f r a le a l t re cose, mi meravi -
glio come il Ministero della guerra non ne 
abbia f a t t o re i te ra t i reclami, non os t an te i 
miei suggerimenti e le calorose premure f a t t e 
diverse volte. A Persano esiste il grandioso 
a l levamento di cavalli, non solo, ma è cir-
condato da u n a popolazione di circa 34 mila 
c i t tadini che hanno bisogno di quella s ta -
zione. 

Per a f f e rmare come questo fa assai male 
a quella regione nostra , bas t a che faccia sol-
t a n t o cenno, t ra le diverse le t tere che ho 
qui, a quella g iun tami u l t i m a m e n t e , la quale 
si esprime come in seguito. 

E questo, quando io ebbi a manda re il 
r i su l t a to di una r isposta ident ica a quella 
che ella mi fa , da t ami dal .direttore gene-
rale delle ferrovie dello Sta to , il commen-
da tore Bianchi . Sì, perchè il commenda to re 


